

美国民主党全国代表大会线上开幕

# 米歇尔·奥巴马“炮轰”川普

## 特朗普计划“从白宫直播”连任提名演讲

新华社华盛顿8月17日电(记者徐剑梅 邓仙来)美国总统特朗普17日在中西部摇摆州威斯康星州展开连任竞选活动时说,他计划“从白宫直播”其接受共和党总统候选人提名的演讲。

共和党全国代表大会将于24日至27日在北卡罗来纳州夏洛特召开,因疫情影响,主要活动以在线形式进行。特朗普定于27日即大会闭幕夜发表远程演讲,接受连任提名。据媒体报道,共和党全国委员会17日早些时候已申请27日夜间在首都华盛顿市中心燃放烟花。

特朗普本月早些时候透露在白宫发表连任提名演讲的意向,遭到民主党人强烈批评和一些共和党人质疑。他们认为白宫不应被用来进行党派竞选活动。

每逢选举年召开的两党大会是两党大选重要的“造势时刻”。17日是民主党全国代表大会开幕日。当天,作为共和党人的特朗普在明尼苏达州和威斯康星州展开竞选活动。



8月17日,美国前“第一夫人”米歇尔·奥巴马在线出席美国民主党全国代表大会(视频截图)。新华社发(美国民主党全国代表大会供图)

本报讯 当地时间8月17日晚9点,美国民主党全国代表大会首次线上开幕。此次大会将持续4晚,其间将有包括奥巴马夫妇、克林顿夫妇以及众多知名民主党议员发言,其最终目的是确认前副总统乔·拜登和其竞选搭档卡马拉·哈里斯的民主党总统候选人身份。

据CNN报道,大会第一晚,

前第一夫人米歇尔·奥巴马发表重要讲话。她在事先录好的视频讲话中称,唐纳德·特朗普对于美国而言是一位“错误”的总统,谴责白宫不仅没有维护稳定反而在传递“混乱、分裂以及毫无同情之心”,批评特朗普任期内的移民政策、对待近期反种族主义抗议的行为,同时呼吁民众将票投给拜登,避免再次出现4年前的状况。

“让我诚实且直言不讳地说,唐纳德·特朗普对我们的国家而言是一个错误的总统。他有足够的时间证明他能做好这份工作,但他显然不能,他不能满足这个时代的需求,也无法成为我们需要的那个人。就是这样。”

“就像我以前说的,成为总统不会改变你是谁,它只会暴露你到底是誰。同时,一次总统选举也可以暴露我们到底是誰。4年前,太多人认为他们的选票无足轻重,也许他们厌烦了,也许他们认为结果不会太接近……但不管原因是什么,最终他们的选择是将一个大选选票落后300万张的人送进了白宫,“而如今我们不得不面对这一后果”。

米歇尔表示,“我们生活在一个完全分裂的国家,我作为一个黑人女性正在民主党大会上讲话。你们大部分人都了解我,你们知道我只会讲我感受到的,你们知道我讨厌政治,你们知道我关心这个国家”。米歇尔称,也许并非所有人都会接受她的言论,但这一点很重要,“如果你认为事情不会变得更糟糕,相信我,如果我们不在此次大选中作出改变,它们会的。如果我们有任何结束这场混乱的可能,我们必须将票投给乔·拜登——就像这是关乎我们生命的大事”。

(新京)

## 美俄在维也纳展开新一轮军控对话

新华社维也纳8月17日电(记者于涛)美国和俄罗斯17日在奥地利首都维也纳展开新一轮军控对话,继续就延长《新削减战略武器条约》相关问题进行讨论。

据奥地利通讯社报道,美国军控问题特别代表马歇尔·比林斯利与俄罗斯副外长谢尔盖·里亚布科夫当天在维也纳举行会谈。两国代表在会谈开始前均表示已做好对话准备。预计会谈将于18日晚间结束。

美俄两国2010年签署的《新削减战略武器条约》将于2021年到期,该条约旨在限制美俄两国部署的核弹头和运载工具数量。美俄《中导条约》2019年失效后,《新削减战略武器条约》成为两国间唯一的军控条约。俄罗斯多次表示愿意不设前提条件延长该条约有效期,但美国一直反应冷淡。

为讨论延长《新削减战略武器条约》相关问题,美俄两国代表于今年6月22日在维也纳举行军控对话。7月底,两国在维也纳举行战略磋商。据报道,对话与磋商均成果有限。

## 涉贝鲁特港口爆炸案 黎巴嫩海关关长被捕

新华社贝鲁特8月17日电(记者李良勇)据黎巴嫩媒体17日报道,该国海关关长达希尔因涉嫌黎巴嫩首都贝鲁特港口区爆炸案于当天被捕。

据黎巴嫩国家通讯社报道,负责贝鲁特港口区爆炸案调查的法官索万当天在对达希尔进行约4个小时问询后下令将其逮捕。

索万迄今已对25名涉案人员提出指控,其中包括海关前关长迈尔希、贝鲁特港总经理库雷特姆等。据报道,索万将于18日对库雷特姆等人展开问询。

贝鲁特港口区4日傍晚发生剧烈爆炸,迄今已造成至少177人死亡、6000多人受伤,另有数十人失踪。爆炸具体原因目前仍不清楚。多名黎巴嫩官员提及,大约2700吨硝酸铵自2014年起便存放在贝鲁特港口区仓库内。

爆炸案发生后,为便于展开调查等,黎巴嫩政府5日宣布在贝鲁特实施为期两周的紧急状态,由军方监管安全措施。黎巴嫩当局17日宣布,将这一紧急状态延长一个月至9月18日。

## 与特鲁多存分歧 加财政部长辞职

新华社渥太华8月17日电(记者李保东)加拿大财政部长比尔·莫诺17日晚举行新闻发布会,宣布辞去财政部长职务。

莫诺表示,自己已不再是财政部长的合适人选,加拿大现在需要一名新财政部长解决新冠疫情造成的经济长期不确定问题,引领加拿大经济从疫情中复苏。

莫诺自2015年任加拿大财政部长,他表示将竞选下届经济合作与发展组织秘书长。

据加拿大媒体报道,莫诺辞职与其和加拿大总理特鲁多在疫情相关经济刺激政策方面存在分歧以及近来陷入“我们慈善”机构丑闻有关。

6月25日,加拿大政府宣布将今年暑期资助学生9亿加元(约合68亿美元)的项目交给一家名为“我们慈善”的机构管理,但加媒体报道特鲁多和莫诺及其家人与“我们慈善”关系密切。

## 美打压华为再升级

# 外交部:戳破了公平竞争“遮羞布”

新华社北京8月18日电(记者郑明达)针对美国商务部宣布对华为进一步限制措施,外交部发言人赵立坚18日说,中方坚决反对美方蓄意抹黑和打压华为等中国企业,美方所作所为彻底戳破了美方一贯标榜的市场经济和公平竞争原则的“遮羞布”,是赤裸裸的霸权行径。

当日例行记者会上,有记者问:美国商务部宣布了对华为进一步限制措施,企图切断华为通过商业渠道获取芯片的能力,在5月对华为限制措施基础上将华为列入21个国家的38家附属公司列入实体清单。中方对此有何回应?

赵立坚说:“中方坚决反对美方蓄意抹黑和打压华为等中国企业。一段时间来,美方在拿不出任何真凭实据的情况下,泛化国家安全概念,滥用国家力量,对华为等中国企业采取各种限制措施,这是赤裸裸的霸权行径。”

“美方所作所为彻底戳破了美方一贯标榜的市场经济和公平竞争原则的‘遮羞布’,违反国际贸易规则,破坏全球产业链、供应链、价值链,这也必将损害美国国家利益和自身形象。”他说。

赵立坚说,美方对华为等中国企业的打压越歇斯底里,就越证明这些企业的成功,也越证明美方的虚伪和霸道。历史上,许多其他国家的成功企业也都有过类似遭遇。美方这种不光彩做法已经并将继续遭到其他国家的广泛反对和抵制。

他说,美方指责华为威胁美国国家安全毫无根据。事实证明,过去30年里,华为在全球170多个国家和地区建设了1500多个网络,为228家全球500强企业提供了服务,服务全球30多亿人口,没有发生过一起类似“斯诺登事件”“维基解密”的网络安全事件,没有发生过一起类似“棱镜门”“方程式组织”“梯队”系统的

网络监听监视行为,也没有任何一个国家能够拿出华为产品存在“后门”的证据。

赵立坚说,美国是这个地球上最大的、名副其实的黑客帝国。思科、苹果等美国公司几年前就已承认其设备存在安全漏洞和“后门”。美情报部门长期以来对包括盟友在内的外国政府、企

业和个人实施无差别的非法窃密监听活动,包括美公民基本没有任何秘密可言。这是公开的事实。

“我们敦促美方立即纠正错误,停止污蔑抹黑中国,停止打压中国企业。中国政府将继续采取必要措施维护中国企业正当合法权益。”他说。

## 中国对澳洲进口葡萄酒发起反倾销立案调查

新华社北京8月18日电(记者郑明达)中国商务部18日发布公告,对原产于澳大利亚的进口相关葡萄酒发起反倾销立案调查。外交部发言人赵立坚当日说,这是一起正常的反倾销调查立案。中方主管部门将依法公平、公正地开展相关调查工作。

赵立坚在当日例行记者会上回答提问时说,经了解,中方主管部门今年7月6日收到了国内葡萄酒产业提交的反倾销调查申请,经过依法审查,认为该申请符合法定条件,并于8月18日发起调查。中方主管部门将依法公平、公正地开展相关调查工作。



## 斯里兰卡发生全国大停电

8月17日,在斯里兰卡科伦坡,一名商贩在停电后依靠烛光继续工作。由于当地一个变电站输电系统出现技术故障,斯里兰卡17日中午发生全国性停电事故,停电持续约7小时。长达数小时的停电给公众生活造成极大不便。停电导致交通信号灯失灵,科伦坡多条道路出现严重交通拥堵。与此同时,停电还导致一些地区供水中断。

新华社记者 唐璐 摄